

## СЕВЕРОДВИНСКИЙ ФИЛИАЛ



Продолжение. Начало на стр. 8

на праздниках, посвященных первокурсникам и выпускникам. Кроме

того, морские офицеры за всё время существования представительства филиала в г. Северодвинске являются нашими студентами.

В свою очередь филиал не оставляет военных моряков без внимания. В сентябре этого года его сотрудники принимали участие в празднике «День офицера-воспитателя», летом были приглашены на годовщину Дня ВМФ. Постоянно ведется профориентационная работа с молодыми военнослужащими. Преподаватели филиала выступают на сборах военнослужащих с докладами, в частности, посвященными вопросам социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2011–2013 годы. В планах – проведение семинара по подготовке и проведению занятий для матросов, мичманов, старшин Беломорской ВМБ.

**На фото:** Выступление гарнизонного оркестра Беломорского ВМБ в День ВМФ. 29.07.2012 г.

## ВЕЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ ИУ: наши перспективы

Одна из главнейших задач Вельского филиала – профориентационная работа. Ей посвящены все проводимые мероприятия. Это и встречи с депутатами города, района, области, и дни открытых дверей для учащихся школ и техникумов, и ярмарки вакансий, которые проводятся в районе ежегодно.

Много внимания мы уделяем работе с молодёжью. Сотрудники и студенты филиала участвуют в автопробеге «Молодёжь – ветеранам», посвященном празднику Великой Победы, и рекламируют деятельность филиала по Вельскому, Устьянскому, Конощекскому, Няндомскому и Шенкурскому районам. Традиционными стали и молодёжные фестивали брейк-данса, которые проходят в Вельском районе. Фестивали собирают более 30 команд и около двухсот зрителей. Все зрители и участники получают буклеты о нашем институте, а победителям вручаются книги президента Института управления А. Н. Ежова.

Цель всех мероприятий – пропагандировать здоровый образ жизни, поддерживать желание молодёжи обучаться в нашем институте. И желающих обучаться в ИУ прибавляется. В 2011–2012 учебном году в наш филиал поступили 69 человек, а на 1 сентября наступившего учебного года – 105 человек.

### ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В г. МИРНОМ

## Офицеры – это наша гордость



Представительство НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск) в г. Мирном работает с 2001 года.

Город Мирный – он же первый государственный испытательный космический полигон России – молодой, образовался в 1957 году. Поэтому и люди в нем живут преимущественно молодые: военнослужащие с семьями. Население города составляет 30 тысяч человек. Уровень миграции выше, чем в других городах: одни приехали служить, другие уезжают на следующее место службы. Однако контингент студентов МИУ практически постоянный: ежегодно – около 200 человек. И так уже более 11 лет.

Особенностью нынешнего, 2012–2013 учебного года является количество поступивших по направлению «Государственное и муниципальное управление» – оно гораздо больше, чем в предыдущие годы.

Что касается абитуриентов, поступающих на базе высшего образования, то мы гордимся тем, что 80% абитуриентов – это офицеры, служащие на космодроме.

В представительстве ИУ в Мирном работают четыре человека: директор, заместитель, заведующая приемной комиссией и библиотекарь. Студенты заходят в представительство не только во время сессий: кто за книгой, кто контрольную сдать, кто информацию получить. Сотрудники встречают их приветливо, стараются помочь в текущих учебных делах.

Хорошо работает и развивается группа ВКонтакте, где можно узнать расписание, свежую информацию. В маленьком военном городке представительство МИУ играет большую роль для студентов, получающих образование в Институте управления (г. Архангельск).

**О. В. БОРОВИКОВА,**  
руководитель  
представительства,  
кандидат экономических наук

**На фото слева направо:** зам. директора представительства М. Е. Викулина, ответственный секретарь приемной комиссии С. А. Кошкина, библиотекарь Е. С. Пицулова

из жизни союзного государства

## «Есть один алмаз на свете...»



На встрече в октябре 2011 года с А. В. Медведем. Денис Гурьев, студент экономического факультета Института управления; Константин Тазин, студент юридического факультета Института управления; Михаил Соболев; Александр Медведь; Семён Чертов, студент экономического факультета Института управления

16 сентября этого года исполнилось 75 лет трёхкратному олимпийскому чемпиону по вольной борьбе (1964 г., Токио; 1968 г., Мехико; 1972 г., Мюнхен), семикратному чемпиону мира (1962, 1963, 1966, 1967, 1969, 1970, 1971 гг.), трёхкратному чемпиону Европы (1966, 1968, 1971 гг.), девятикратному чемпиону СССР (1961–1969 гг.), заслуженному мастеру спорта СССР, заслуженному тренеру БССР и СССР, заслуженному деятелю физической культуры СССР, лауреату Государственной премии Республики Беларусь в области физической культуры и спорта, почётному гражданину городов трёх государств – Минск, Белая Церковь, Махачкала и Хасавюрт, кавалеру орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта» (дважды) профессору А. В. Медведю.

Завоевав третью олимпийскую медаль, Александр Васильевич поцеловал солёный от пота ковёр, оставшись навсегда в памяти болельщиков великим и непобедимым. Его рекорды пока никем не побиты. Недаром Международная федерация ассоциативных стилей признала Александра Медведя лучшим борцом вольного стиля в истории спорта! С 1964 г. А. В. Медведь не пропустил ни одной летней Олимпиады. В 1972 г. он нёс знамя

СССР на торжественной церемонии открытия XX Олимпиады в Мюнхене, а в 1980 г. в Москве от имени арбитров произносил олимпийскую клятву и зажигал олимпийский огонь на стадионе «Динамо» в Минске. Снова ему доверили нести государственный флаг Республики Беларусь на Олимпиадах в Атланте в 1996 году и в Афинах в 2004-м. У великого борца есть ещё одно завидное достижение: Международный турнир на призы Александра Медведя ежегодно проводится в Минске с 1970 года. В 1994-м он получил статус Гран-при. Рекорд по количеству стран-участниц был установлен в 2000 году, когда собрались борцы из 47 стран. В 2002 г. в истории соревнований открыли новую страницу: впервые в них приняли участие женщины. С 1994 г. проводится международный турнир «Медвежонок».

И в этом году празднование юбилея А. В. Медведя началось с «Медвежонка» по борьбе вольной и женской среди юношей и девушек 1996–1997 гг. р., а 15 сентября состоялось торжественное открытие Дворца борьбы им. трехкратного олимпийского чемпиона А. В. Медведя. При открытии грандиозного сооружения нынешний градоначальник Н. А. Ладутько помянул добрым словом и бывшего мэра Мин-

ска Михаила Павлова, сделавшего немало для осуществления этой идеи. Современные залы, кафе, сауны, шикарный музей... Во дворце занимаются около шестисот детей и юношей – от групп начальной подготовки до высшего спортивного мастерства. С атлетами работают 39 тренеров. Этот центр борьбы – исключительно для подрастающего поколения. На пресс-конференции председатель Белорусской федерации борьбы Юрий Чиж сообщил, что в районе Каменной Горки г. Минска вскоре начнётся возведение ещё одного борцовского центра – Дома борьбы, который станет базой подготовки национальных команд по греко-римской и вольной борьбе, а также дзюдо и самбо.

Сам Александр Васильевич не только открывал уникальный центр борьбы, но с утра и до позднего вечера ежедневно был на ногах: встречал друзей, вручал награды победителям Гран-при своего имени (соревнования прошли во Дворце спорта уже в 42-й раз), презентовал книгу воспоминаний «Вся жизнь – борьба!», вышедшей в серии «Жизнь знаменитых людей».

А в воскресенье, 16 сентября, в день 75-летия А. В. Медведя, в Городской ратуше прошло официальное чествование легендарного человека. Продолжение праздника состоялось в Зале государственных приёмов Дворца Республики, где присутствовали супруга юбиляра Татьяна Степановна, сын Алексей и дочь Елена с сыновьями, род Медведей из украинской Белой Церкви (многочисленная делегация). В течение 6 часов выступали известнейшие спортсмены, политики и артисты. Россию достойно представили трёхкратный олимпийский чемпион, Герой России, депутат Госдумы Александр Карелин, трёхкратный олимпийский чемпион Бувайса Сайтиев, народные артисты России Владимир Винокур и Лев Лещенко...

Во всех мероприятиях участвовали президент нашего института А. Н. Ежов и автор этих строк, получившие персональные приглашения от юбиляра, подписанные им собственноручно. Александр Васильевич принимал деятельное участие в подписании договора о сотрудничестве между нашим вузом и Белорусским государственным университетом информатики и радиоэлектроники, где он работает уже 43 года! Профессор